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 آفـرينبه نام خـداوند جـان

 
 لرستاندانشگاه علوم پزشکي 

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی
 فرم طرح دوره برای دروس )ترکیبی، حضوری، و مجازی(

 :گروه آموزشی      پرستاری و مامایی :دانشکدهنام   اطلاعات کلی درس:

  بهداشت جامعه و سالمندی

نوع    5/1:تعداد واحد   فرد وخانواده بهداشت ی پرستار : نام درس

 واحدتئوری 5/1:دواح

-10     :ساعت     شنبهچهار    :روز : زمان برگزاري كلاس  -  :نیازشپی 

  : مکان برگزاری      8

 

 مشخصات مدرسان درس:

نام و نام 

 خانوادگي
 گروه آموزشی تخصص

تلفن 

 همراه

سهم مدرس از 

 درس )%( 

استاد 

  *مسوول
 دکتری پرستاری شهین سالاروند

بهداشت جامعه و 

 سالمندی
 100 

سایر 

 *مدرسان
- - -  - 

استاد مسؤول درس فردی است که در سیستم مدیریت آموزش سما )همآوا( درس به او اختصاص *  

شود و وظیفه نظارت بر روند درس و تكالیف دانشجویان را بر عهده دارد. سایر مدرسان، داده می

همکار در ارائه درس هستند که بر اساس این طرح درس، مسئولیت بخشی از درس را بر عهده 

 دارند.   

 

 اطلاعات فراگیران:

:     تعداد  پرستاری  کارشناسی  :تحصیلی یرشتهو  مقطع

 نفر40

كلمه در مورد این درس  300تا  250معرفي مختصري در حدود  :)درس( دورهشرح 

 بنویسید. دقت کنید معرفی شما موارد زیر را شامل شود:

اساس سلامت جامعه، توجه به سلامت خانواده به عنوان مهم ترین نهاد 

اجتماعی است. این درس به مفهوم خانواده و انواع آن، خانواده از 

احل تکامل خانواده و وظایف خانواده در هر یک از این دیدگاه اسلام، مر

مراحل، ساختار، نقش، ارتباط و عملکرد خانواده، بحران در خانواده و 

روش های تطابق با آن، سوء رفتار در خانواده و خانواده های آسیب پذیر، 

 بازدید از منزل و بکار گیری فرایند پرستاری می پردازد. 

باشد و  یشده م نییبراساس طرح درس و موضوعات تعکاملا این دروس  سیتدر

را جهت  یرود که طبق برنامه از قبل مطالعات یمحترم انتظار م انیاز دانشجو

همچنین ابتدای هر جلسه پرسش بهتر و تعامل سازنده تر داشته باشند.  یریادگی

و پاسخ از مباحث جلسات قبل برقرار خواهد بود و یک نمره  از ارزشیابی نهایی 

 مطرحبه عنوان تکلیف  یدر کلاس ها سوالات و موضوعاترا به خود اختصاص می دهد. 

پاسخ گو  دیساعت در سامانه نو 72 فشود ظر یو از دانشجو خواسته م می شود 

 باشند.

 

 :های مورد انتظار از فراگیران در پايان درسها يا فعالیتتوانمندی

در مراقبت در بهداشت جامعه  پرستار  وظایفبا  دانشجو ییآشنا . (1

    واکسیناسیون

 بیماریابی در یپرستار  یمراقبتها اصول دانشجو با آشنایی.  (2

مشاوره قبل از نقش پرستار بهداشت جامعه در با  دانشجو ییشناآ . (3

 ازدواج

در  بهداشت سالمندان  و میانسالانوظایف پرستار در با  ییآشنا . (4

 جامعهخانواده و 
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 بازدید منزلاصول و روش انجام . آشنایی با  (5

 در پرستاری بهداشت جامعه  اصول ارتباط و اخلاق حرفه ای. آشنایی با  (6

 

هدف این درس، کسب تجارب یادگیری در زمینه بررسی، اهداف کلی درس: 

 شناخت و تشخیص مسائل و مشکلات سلامت خانواده و روش های حل آن است.

 

 

 الف( در حیطه شناختی:

 یخانواده، انواع خانواده ، مراحل تکامل یفبهداشت خانواده،تعار . (1

 .دهد یحخانواده را توض

 .اسلام نسبت به خانواده را شرح دهد دیدگاه (2

 .دهد یحو عملکرد خانواده را توض ساختار (3

 .سلامت خانواده و خانواده سالم را شرح دهد مفهوم  (4

 .کند یاندرخانواده را ب یارتباط ساختارنقش،قدرت،ارزشهاوالگوهای (5

سلامت در هر مرحله  یازهایخانواده و ن یفتکامل خانواده: وظا مراحل (6

 .را شرح دهد

 .دهد یحمزمن را توض یماریو ب خانواده (7

 .کند یانمنزل را ب یدبازد اصول (8

سلامت خانواده را  بطور  یتوضع یدر بررس یپرستار یندراف یریبکار گ  (9

 .انجام دهد یشیآزما

 .دهد یحتطابق با آن را توض یدر خانواده و روش ها بحران (10

( را شرح ی... و سالمند آزاری،رفتار در خانواده)کودک آزار سوء (11

 .دهد

 .کند یلدر خانواده را تحل یاد: اعت یرپذ یبآس یها خانواده (12

 یفقر، طلاق..... را به درست یت،: معلولیرپذ یبآس یها خانواده (13

 .دهد یحتوض
 ب( در حیطه عاطفی:

را  بهداشت جامعه یدر پرستار یاصول ارتباط و اخلاق حرفه ا همیتا  . (1

 درک و رعایت کند. 

 ج( در حیطه روانی حرکتی:

 شركت مي نماید. یابیو پاسخ كلاسي در رابطه با بیمار در پرسش . (1

لزوم خانواده را یك هفته بعد از پایان بازدیدها، در صورت .  (2

 پیگیري حضوري نماید.

 تعیین سهم و نقش دو جزء حضوري و الکترونیک:

 شود.میارائه و با محوریت آموزش حضوری ( یو مجاز ی)حضور یبیآموزش به شکل ترک. 1

 روم( در اختیار اساتید محترم هستند.تمامی بسترهای لازم آموزش مجازی )نوید و اسکای

رسمی آموزشی  و تقویمطبق برنامه  یستی( بایو کارآموز یعمل ،یها )دروس نظرکلاس یتمام. 2

های حضوری به عبارتی از بستر آموزش مجازی به عنوان مکمل آموزشد. نبرگزار شو یبه شکل حضور

 ده گردد نه جایگزین آن.استفا

 یامکان برگزار یو مذهب یمل لاتیاز جمله تعط لیکه به هر دل یاز دروس نظر یجلسات. 3

برگزار شوند. از  رومیهمزمان در بستر سامانه اسکا نیوجود ندارد، به شکل آنلا یکلاس حضور

تا آنجا که  سامانه استفاده شود نیاز ا *بایستی* یجلسات جبران زیرفع اشکال و ن یبرا یطرف

 .همه جلسات درس طبق کوریکولوم رسمی ارائه شوند

سامانه  یهاتیهمزمان، از قابل نیو جلسات آنلا یدر کنار آموزش حضور شودیم هیتوص. 4

 نیاستفاده شود. ا یدروس عمل ینظر یمبان زیو ن یدروس نظر یبرا (دینو) یریادگی تیریمد

 فیتعر ک،یالکترون هاییمحتوا ی طرح درس ودرس در سامانه، بارگذار یشامل معرف هاتیقابل

 .های آموزشیامیمستمر، تالار گفتگو و رد و بدل کردن پ یهاآزمون یبرگزار ،یریادگی فیتکال

*حداقل سی درصد از دروس هر کدام از اساتید بایستی به شکل فعال و استاندارد در این سامانه 

ارائه شوند* )بارگذاری طرح درس، محتوای الکترونیک همه جلسات، تعریف تکلیف یا خودآزمون 

 یا گفتگو در مجموع به میزان حداقل نصف جلسات یا مباحث درس(.

نوع درس،  ،یلیمتناسب با مقطع تحص یستیبا یزش مجازاستفاده از بستر آمو زانیم. 5

 استاد، امکانات دانشکده و ... باشد.  یتوانمند

 :ردیمورد توجه قرار گ ریچند نکته ز شودیم هیلذا توص

باشد و از بستر آموزش  یها حضورتا حد امکان آموزش دالورودیجد انیدانشجو یبرا الف. 

 .ستفاده شودبا احتیاط و تدبیر بیشتری ا یمجاز
 ارائه شوند. یکاملاً به شکل حضور ی و کارورزیکارآموز ی،دروس عمل ب. 
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 ردیصورت گ یدروس ی( برادی)سامانه نو یآموزش مجاز نیاستفاده از بستر آفلا نیشتریب ج. 

 یآنها برا زشیدر دانشگاه دارند، انگ یشتریسابقه حضور ب رانیداشته، فراگ ینظر تیکه ماه

 .کنندیم لیتحص وستهیناپ یکارشناس ای یلیتکم لاتیاست و در مقاطع تحص شتریمطالعه ب

ی )در قالب فایل اسکورم، برای دروسی که استاندارد آموزش یاچندرسانه یمحتوا هیته .6

آرمان  یو موکس مل دیاستفاده در سامانه نو یبرا چنین محتواهایی متناسب با ماهیت آنهاست(

 باشد. دیمد نظر همه اسات

 استفاده کنند. شتریبستر ب نیاز ا ،یآموزش مجاز نهیخبره در زم دیاسات .7

  

 آيا امکان برگزاري تمامی جلسات درس را به شکل حضوری داريد؟ 

 ☐خیر     بله 
در صورتي كه پاسخ شما خیر است، نیازمند استفاده از بستر کلاسای آنلاین هستید. اطلاعات 

را در جدول موجود در انتهای همین سند تكمیل کنید. و  وق()شامل دو جلسه فهای حضوری کلاس

های آنلاین همزمان با هماهنگی دانشجویان برای مابقی جلسات، به فکر استفاده از بستری کلاس

 باشید. 

 کلاس آنلاين همزمان* 

 خیر   ☐بله    ايد؟در نظر گرفته *آيا برای درس کلاس آنلاين -
 

 

 های مختلف دانشجو:سهم هر کدام از فعالیتنحوه ارزشیابی دانشجو و 

شود که حدود ده نمره از کل نمره دروس نظری، به امتحان پایانی پیشنهاد می

 ها اختصاص یابد.اختصاص داده شود و مابقی به سایر فعالیت

 فعالیت رديف
نمره از 

 بیست

 5/0 حضور فعال و منظم در کلاس  1

2 

های کلاسی در سامانه آزمون

)جواب مسیله مطرح شده در نويد

 قسمت گفتگو(
1 

 2 ارائه کنفرانس 3

 5/0 مستمرامتحان  4

 16 امتحان پايان ترم 5
 

 

 نوع آزمون:

☐جور کردنی           ای چندگزینه       ☐پاسخ کوتاه     ☐تشریحی 
  غلط -صحیح 

 سایر موارد )لطفا نام ببرید(:

 

 

 :نیازهای يادگیریپیش

 آموزش، ارتقاي سبک سلامت،فرهنگ و پرستاريروشهاي 

 )در جلسات آفلاین و جلسات آنلاین به تفکیک(: وظايف و تکالیف دانشجو

 در جلسات آنلاین...مشارکت در کلاس و پاسخ به سئوالات و مسایل مطرح شده. .1

در جلسات آفلاین...پاسخ با سئوالات مطرح شده در قسمت تکالیف و متن  .2

 کردن سئوال یا ابهام در قسمت پیام ها به مدرس مربوطه.اسلایدها..مطرح 

 شرکت در گفتگوهای کلاسی آنلاین و آفلاین. .3

 

 )در جلسات آفلاین و جلسات آنلاین به تفکیک(:قوانین و مقررات کلاس 

 

 تاخیر در ورود به کلاس پذیرفته نیست. .1
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 دو بار تاخیر معادل یک روز غیبت محسوب می شود.  .2

 تکالیفتحویل به موقع  .3

 عدم استفاده از گوشی همراه و عدم گفتگوهای غیر ضروری  .4

 

 تدريس:های يا استراتژی هاشیوه

پرسش و    ☐سخنرانی برنامه ریزی شده    سخنرانی 

 پاسخ 

یادگیری     (PBL)یادگیری مبتنی بر حل مسئله   ☐بحث گروهی 

 ☐ (TBL)مبتنی بر تیم 
 سایر موارد:

 

 : درسمنابع 

 تعیین منابع درس به نکات زیر توجه کنید:در 

  دانشجویان را ذکر نمایید. برای منابع  آزمون نهایيدر این قسمت منابع مربوط به

تر دانشجو( در سامانه، قسمتی جداگانه ویژه مطالعه بیشتر )به منظور مطالعه عمیق

 بینی شده است.پیش

 تعداد واحد درسی و سطح  توجه داشته باشید كه حجم و دشواري مطالب متناسب با

هاي آموزش مجازی، عدم توجه به حجم مطالب هاي سیستمدانشجویان باشد. یكي از چالش

ارائه شده متناسب با واحد درسی است. بنابراین، به تعداد واحد درسي خود توجه 

نمایید و متناسب با آن چه در صورت ارائه حضوري درس مقدور و معقول است، منبع 

 ه نمایید.آزمون ارائ

در نظر دارید؟منبع درسی آیا كتاب خاصي براي معرفي به دانشجویان به عنوان  -1

 ☐خیر   بله  
 در صورت وجود جدول زیر را تكمیل كنید:

مشخصات کتاب شامل عنوان، نويسندگان،مترجمین، انتشارات، 

 سال و نوبت چاپ

هاي صفحات و  فصل

مشخص شده براي 

 آزمون

Allender J, warner K. Text book of Community and public health nursing. ST Louis. The 

C.V.Mosbey CO.v 88. 2021. 
 

اسحاق ایلدرآبادی،چاپ   - پرستاری بهداشت جامعه -1

 1396 هشتم،تهران،نشرجامعه نگر،ویراست دوم،

میمنت حسینی و نرگس  -پرستاری بهداشت خانواده-2

 1397اندیشه رفیع اسدی، انتشارات 

پرستاری بهداشت خانواده.. کاملیا روحانی،  -3

 1394دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی

ارزیابی و شناخت خانواده، مترجم: لیلی  -4

شهبازی، طاهره سلیمی، مهسا خدایاریان. انتشارات 

 .1390طب گستر، 

 

 

  

در نظر دارید؟منبع درسی . آیا مقاله خاصي براي معرفي به دانشجویان به عنوان 2

 خیر   ☐بله  
 در صورت وجود مشخصات كامل مقاله را بنویسید.

مشخصات مقاله شامل عنوان، نويسندگان، مجله، سال و شماره 

 انتشار و صفحات

نحوه دسترسی 

دانشجويان به 

 مقاله

Weiss-Laxer NS, Crandall A, Okano L, Riley AW. Building a Foundation for Family 
Health Measurement in National Surveys: A Modified Delphi Expert Process. 
Maternal and child health journal. 2020a;24(3):259-66. 

جستجو در گوگل/ 

بارگزاری در سامانه 

 نوید
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 دهید؟. آیا براي درس خود اسلایدهاي مباحث را نیز ارائه مي4

 ☐خیر   ☐ه، برخی از مباحثبل   بله، تمام مباحث
  

. در صورتي كه در نظر دارید محتواي دیگري )مانند كتاب، جزوه و ...( را به عنوان 5

، )و نه به عنوان منبع اصلي آزمون( به دانشجویان معرفي كنید منبع مطالعه بیشتر

مشخصات كامل آن را ذكر كنید )در صورتي كه این محتوا كتاب یا منبعي نیست كه 

 آن را نیز براي ارائه در سایت، ضمیمه نمایید(.  فايلدانشجویان در دسترس دارند،  

1.  

2. 

 هاي دانشجويان:تكالیف و پروژه

یادگیري در سیستم یادگیری الکترونیک، از طریق تكالیف و -یاددهيفرایند 

شود. با توجه به اهمیت ویژه تکالیف، در تدوین آنها ها مدیریت ميخودآزمون

 به نکات زیر توجه كنید:

  بهتر است مجموعه محتواي درسي خود را از طریق تعریف تكالیف مناسب با دانشجویان مرور

بندي كنید و در طول ترم در فواصل زماني اي درس خود را تقسیمنمایید. بنابراین، محتو

 مناسب براي  آنها تكلیف طراحي نمایید.  

 بندي مناسب براي تكالیف در نظر بگیرید. فاصله طولاني یا كوتاه بین تكالیف مناسب زمان

 د. شونیست. فاصله كمتر از یك هفته یا بیش از دو هفته به جز در موارد خاص توصیه نمي

 هاي حل مسئله و قدرت تحلیل و نقد دانشجویان متمركز باشند.تكالیف بهتر است بر مهارت 

  تكالیف با مفهوم پروژه پایان ترم تفاوت دارند. در این تكالیف، هدف، مطالعه منابع و

یادگیري دانشجو است، اما در پروژه پایان ترم فعالیت خاصي در راستاي به كاربردن 

ها ممكن است پروژه آخر ترم نداشته باشند ولي همه شود. بسیاري از درسمي ها تعریفآموخته

 ها، حتماً باید چندین تكلیف داشته باشند.درس

 
 :پروژه پايان ترم 

خیر   بله   اید؟آیا برای درس خود پروژه پایان ترم در نظر گرفته

☐ 
 دهید:در صورت پاسخ مثبت شرح مختصر و هدف از ارائه آنها را شرح 

 تکالیف طول ترم  

برای تنظیم تکالیف توجه کنید که زمان شروع ترم از زمان بلوک حضوری است و 

به تقویم  تا ده روز مانده به امتحانات پایان ترم ادامه دارد. لطفاً 

بندی مناسبی در تکالیف درس خود لحاظ توجه کرده و زمان لتحصیلی نیم سا

 نمایید.

 شماره
عنوان 

 تکلیف
 کلیفشرح ت

1 
مطالعه 

 مورد 
  یک خاواده دارای مشکل بر اساس فرایند پرستاریدر خصوص مراقبت از 

  

 

 

 هاخودآزمون

 خیر   ☐بله    اید؟. آیا برای درس خودآزمون در نظر گرفته1
های تشریحی پیش ها را ذکر کنید )فایل سوالات و پاسخدر صورت وجود تعداد و نوع خودآزمون

 را ضمیمه نمایید(. بینی شده خود

  

 های يادگیری:ساير فعالیت
در سامانه نوید امکان تعریف کلاس مجازی، اتاق بحث غیرهمزمان )فروم( و گفتگوی 

برخط همزمان )چت( وجود دارد. در صورت تمایل به استفاده از این امکانات موارد 

 زیر را تکمیل نمایید:

 

 
 بله                ايد؟آيا برای درس اتاق بحث در نظر گرفته -

 خیر    

  موضوع )های( بحث: 

 خانواده و کودک معلول -1

  خانواده و بیماری مزمن -2
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خیر   ☐بله    ايد؟آيا برای درس گفتگوی همزمان در نظر گرفته -

 
 

 

  

 

 بندی ارائه مباحث يا موضوعات درس:دول زمان

رد

 یف

تار

 یخ
 عنوان بحث یا موضوع

شیوه ارائه 

 جلسه
های تکمیلی فعالیت

ساعت  جلسات آفلاین

برگزا

 ری 

 مدرس
حضو

 ری

آنلا

 ین

آفلا

 ین

خودآز

 مون

تکل

 یف

گفت

 گو

1 
2/12/1

402 

طرح درس و توضیح 

تکالیف... مفهوم 

خانواده و دیدگاه 

 اسلام درباره خانواده

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00 

د. 

سالار

 وند

2 
9/12/1

402 

خانواده و  انواع

 ساختارخانواده

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

د.  8:00

سالار

 وند

3 
16/12/

1402 

ساختارنقش،قدرت،ارزش

هاوالگوهای ارتباطی 

 درخانواده

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

د.  8:00

سالار

 وند

4 
23/12/

1402 

مراحل تکامل 

خانواده: وظایف 

خانواده و نیازهای 

 سلامت در هر مرحله

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

د.  8:00

سالار

 وند

5 
15/1/1

403 

خانواده و بیماری 

 مزمن

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00 

د. 

سالار

 وند

6 
22/1/1

403 
 اصول بازدید منزل

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00 

د. 

سالار

 وند

7 
29/1/1

403 

بکار گیری فرایند  

پرستاری در بررسی 

 وضعیت سلامت خانواده

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00  .د

سالار

 وند

8 
6/2/14

03 

بحران در خانواده و 

 روش های تطابق با آن

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00 .د 

سالار

 وند

9 
13/2/1

403 

سوء رفتار با کودک، 

 سوء رفتار با سالمند

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00  .د

سالار

 وند

10 
20/2/1

403 

خانواده های مهاجر و 

 مراقبت ها

خانواده های فقیر و 

 مراقبت ها

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 

8:00 

د. 

سالار

 وند

11 
27/2/1

403 

خانواده دارای کودک 

 معلول و مراقبت ها

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00  .د

سالار

 وند

12 
4/3/14

03 
 طلاق در خانواده

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00  .د

سالار

 وند
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13 
11/3/1

403 
 اعتیاد در خانواده

 ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 8:00  .د

سالار

 وند

 

 

 

 


